

# По сталинскому пути

ОГРАН  
Кузедеевского РК ВКП(б) и  
районного Совета депутатов  
трудящихся

№ 23 (830) | ЧЕТВЕРГ, 27 марта 1941 г. | 10 год издания | Цена 8 к

## Во-время и лучше подготовиться к посевной!

### СЕМЕНА—ОСНОВА УРОЖАЯ

Чтобы обеспечить обильный сбор хлебов, необходимо не только посеять во-время и по хорошо обработанной земле, но и сеять отборным сортовым зерном. Это со всей ясностью уяснили себе руководители колхозов «Донбасс», Кандалепского сельсовета,—тов. Елисеев, «15 лет Октября», Лысинского сельсовета,—тов. Кузнецов, «Кызыл тайга», Шуштупинского сельсовета,—тов. Крюков и ряд других.

В этих колхозах от своих обильных урожаев 1940 года семена засыпаны в требуемом количестве и лучшего качества. За ними организован хозяйственный уход, оберегаются они действительно как золотой фонд, в чистых, продезинфицированных амбара.

Заслуживает особого внимания в постановке бережливого и культурного ухода за семенами кладовщика тов. Желтунова А. И., член колхоза «Донбасс», Кандалепского сельсовета. Она считает необходимым не только привести в культурный вид зернохранилище, но и прежде всего добилась, что семена были своевременно очищены и проверены на посевные качества. Тов. Желтунова систематически их перелопачивает, приветствует помещение.

Давно засыпавши и доведены до посевных кондиций семена в колхозах имени Буденного, «Искра», Нижне-Кинерковского сельсовета, «Новая жизнь», Тайлепского сельсовета, и имени Свердлова, Бело-Каменского сельсовета.

Руководители колхозов тов. Галкин, Трифонов и другие, учитывая уроки прошлых лет, уже сейчас, до половодья, начинают перебрасывать семена через реки на полевые станы, где установлена круглогодичная охрана.

Однако другая картина наблюдается в колхозах «14 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, «Ударник», Бело-Каменского сельсовета, где руководители колхозов проявляют полную беззаботность и бездеятельность в засыпке семян. Здесь семена еще не засыпаны полностью. Тов. Волчков и Голубев выжидали особого указания и предупреждения РК ВКП(б) и райисполкома о своеизменном изыскании семян. В настоящее время члены сельскохозяйственных артелей «15 лет Октября», Лысинского сельсовета, и имени Пушкина, Гавриловского сельсовета, оказывают им социалистическую помощь, выделяя 480 центнеров семян, а они не принимают соответствующих мер к их вывозке.

Семян в нашем районе достаточно. Вместо 23.806 центнеров засыпано 26.297. Не-

обходимо руководителям колхозов следовать примеру передовиков, просмотреть еще раз, как же обеспечивается колхоз наличием семян каждой культуры в соответствии с планом сева и каково качество этих семян.

Однако отдельные руководители считают так: поскольку семена пшеницы, овса и некоторых зерновых культур есть полностью—значит все в порядке. А если нет таких семян, как картофеля, капусты, клевера и т. п., то это их особенно не беспокоит.

Председатели таких колхозов не хотят понять того, что нашей стране и общественному колхозному хозяйству требуется изобилие разных продуктов, в том числе технических и коровьих, без чего не может быть создано крепкое общественное животноводство.

Например, до сих пор нет семян клевера и гречихи в колхозе имени Ракоши, Чарышинского сельсовета (председатель Фролов), нет семян льна, гречихи, картофеля и моркови в колхозе «Луч правды», Чарышинского сельсовета (председатель Арташкин), и в ряде других.

Бесна вступает в свои права. Зимние дороги портятся, неразвротливые же руководители, повидимому, еще надеются на их восстановление и не принимают решительных мер к тому, чтобы в ближайшие 2–3 дня произвести обмен семян плохого сорта, низкой всхожести на сортовые. Так, в колхозе «Шуть к коммунизму», Мунайского сельсовета (председатель Христолюбов), не обменено 150 центнеров овса. Тов. Христолюбов рассуждает: «Авось, что-нибудь вырастет... и без обмена обойдемся...».

Не принимают действенных мер в обработке семян в колхозе «12 лет Октября», Кузедеевского сельсовета (председатель Подорин), где ввиду нерадивого, безхозяйственного отношения 80 центнеров семян заражено клещом.

Угрожает опасность, что семена будут непригодны к севу, в колхозе имени Петровского, Кандалепского сельсовета, где уход за семенами доверен С. Крюкову, не желающему честно работать в колхозе.

Председатели исполнкомов сельских советов и колхозов должны в течение 3–4 ближайших дней полностью приобрести недостающее количество семян, полностью закупить обработку их, проверить на посевные качества и заменить невысококачественные, помил, что семена—это основа урожая.

### Уделяют большое внимание семенам

Члены сельскохозяйственной артели «Кызыл тайга», Шуштупинского сельсовета, очистили семена от посторонних примесей и довели их до посевной кондиции, всхожесть—98 проц. Помещение, где хранится семяное зерно, чистое, сухое.

Нет сомнения, в текущем году здесь будет обеспечено успешное выполнение обязательства о получении стопудового урожая с каждого гектара.

К.

### Честно выполнили обязательство

Члены нашей сельскохозяйственной артели имени Чапаева, Мунайского сельсовета, брали на себя обязательство в ознаменование 16 марта, дня выборов, полностью подготовиться к весеннему севу.

С поставленной задачей справились. Семена засыпаны в достаточном количестве и доведены до посевной кондиции, их всхожесть равняется 94 проц.

Сельскохозяйственный инвентарь приведен в полную исправность, отремонтировано 5 плугов вместо 4 плановых, подготовлено 4 пары борон вместо требуемых 3.

Р. С. Бельтиков.

### НА ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

#### Культстан приведен в образцовый порядок

Идя навстречу весенней посевной кампании, члены сельскохозяйственной артели «Красный охотник», Нижне-Кинерковского сельсовета, привели в образцовый порядок полевой стан.

Помещение, в котором во время посевной будут жить члены полеводческой бригады, начисто выбелено, обрудовано нарами. Здесь же

устроена небольшая комната-кухня.

В ближайшие дни намечено приступить к перевозке семенного материала на стан. Готовясь к этому, на-днях произвели побелку и дезинфекцию полевого зернохранилища.

Е. А. Трифонов.

### В колхозе «Красный шорец» выжидают

Наступили последние дни марта. Еще незначительный промежуток времени — и земля освободится от снежного покрова. Однако в колхозе «Красный шорец», Тайлепского сельсовета, не чувствуют этого, и подготовка к посевной идет крайне медленно.

Ряд колхозов района уже закончило ремонтно-строи-

тельные работы на полевых станах, в «Красном шорце» же эти важные мероприятия еще находятся в состоянии ненарушенного покоя.

Требуется застеклить окна помещений стана, сложить печь, произвести побелку, оборудовать полевой стан соответствующим образом. Но ничего подобного до

сих пор не сделано и не делается.

Председатель правления тов. Тарбоков Н., повидимому, предпочитает дождаться, когда весна уберет весь снег с полей, и только тогда приступить к ремонту помещений полевого стана.

С. Ф. Коровкин.

### ДЕЙСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

Колхозы Усть-Талинского сельсовета приняли активное участие в оказании социалистической помощи нуждающимся в семенах колхозам некоторых районов Новосибирской области.

Колхоз «Красный сигнал» выделил 78 пудов.

На вывозку семян были брошены все имеющиеся внутри колхоза транспортные средства. Помимо того, 4 подводы дал колхоз «Большевик», руководители и члены которого также радушно встретили проводимое мероприятие.

Всего по сельсовету в помощь колхозам некоторых районов Новосибирской области, нуждающимся в семенах, выделено 282 пуда зерна.

М. В. Садчиков.

### Пренебрежительно относятся к местным удобрениям

Местные удобрения—навоз, зола, куриный помет—служат одними из основных средств, позволяющих вырастить обильный урожай. Это истина, доказанная практикой. Помещение, где хранится семяное зерно, чистое, сухое.

Нет сомнения, в текущем году здесь будет обеспечено успешное выполнение обязательства о получении стопудового урожая с каждого гектара.

К.

### Честно выполнили обязательство

Члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, где председателем правления является Т. А. Сидоренко, по настоящее время не собрано ни одного килограмма золы и птичьего помета; к сбору их даже и не приступили. На

поля не вывезено ни одной тонны навоза, хотя обилие его в животноводческих помещениях не дает возможности свободно ходить скоту. Члены правления не принимают никаких мер к тому, чтобы убрать его со скотных дворов и использовать как богатейшее удобрение для колхозных полей.

Ничего существенного по сбору удобрений не делается также в колхозах «19-е Мая» (пред. С. Чепкасов) и «Показатель» (пред. Шоршунов).

Пренебрежительное отношение к местным удобрениям—оголтелая, вредная для общественного земледелия практика, и она не должна иметь места у руководителей колхозов.

Г. Е. Голубев.

### Весна застигает врасплох

Весна входит в свои права. День от дня становится теплее, повсеместно отмечается бурное таяние снега. Скоро появляется саженая. К сожалению, у руководителей колхоза «Оощий труд», Верх-Талинского сельсовета, еще все выглядит по-зимнему. Колхоз к посевным работам не готов.

Ни показателями в ремонте прицепного инвентаря и сбруи, ни успехами в подготовке колхоза к посеву семян — ничем не блещет картина готовности к весне в этом колхозе.

К плугам и боронам тре-

буется 36 вальков, имеется только 20; хомутов нужно 24, отремонтировано лишь 10; надо 24 седелки, 12 вожжей и 24 пары постомок — и этих нет. Недостает значительного количества семян: 5 центнеров ячменя, 1 центнер гречихи и других. За лошадьми, — а они не закреплены за отдельными колхозниками, — не ведется заботливого ухода, и лошади не имеют даже средней упитанности. В колхозе также еще не начинали ремонтировать помещения полевого стана.

К. А. Григорьев.

### Началась переброска семян и фуражи

В колхозе «Промтайга» (Сары-Чумышский сельсовет) 23 марта закончились основные работы по ремонту и оборудованию помещений полевого стана. В этот же день началась переброска семян и фуражи на кульстан.

Перевезено 4 воза сена, около 15 центнеров семян. Г. С. Порхачев.

## Стенгазета—мощное орудие в борьбе за высокий урожай

Как и на других участках социалистического строительства, в борьбе за высокий урожай незаменимым орудием является наша большевистская стенная печать. Это не однажды доказано на практике сотен и тысяч стенных газет, в том числе опытом работы передовых колхозных стенгазет в нашем районе.

Немало примеров, свидетельствующих о колоссальном значении стенгазет в борьбе за образцовую подготовку к весенней посевной кампании, показали редакторы и члены редколлегий колхозных газет Кандаленского и Мунайского сельсоветов на кустовом совещании 26 марта.

В своем выступлении тов. Роженцев, отв. редактор стенной газеты колхоза „Борец“, Мунайского сельсовета, рассказал:

— Стенгазета, — а она у нас выпускается систематически и широко освещает вопросы соревнования, дальнейшего подъема производительности и дисциплины труда, — служит самым сильным средством борьбы за боевую готовность к весне.

В подтверждение этого тов. Роженцев А. Е. привел убедительный пример.

— Подготовка к предстоящей посевной, — говорит он, — в нашем колхозе началась значительно позже чем надо. Чувствовалась спячка. Как сообщали селькоры и затем я лично убедился, основной причиной этой спячки была неразворотливость руководителей колхоза — членов правления, а в первую очередь — председателя. Он, тов. Мусунов, считал, что „до весны еще много времени — и торопиться нечего“, и совершенно не заботился об организации подготовки к посеву. Вследствие такой безответственности все подготовительные работы: и ремонт инвентаря, и очистка семян, и сбор и вывозка на поля местных удобрений

— были предоставлены стихии, самотеку. Председатель же пьянствовал в то время.

Так и затянули бы подготовку к севу до самой весны. Но не тут-то было!

Стенная газета решительно выступила против неразворотливости в работе управления колхоза. Особенно заметно это в номере газеты за 14 февраля.

Располагающая значительным количеством селькоров, привлеченных из рядов передовых людей колхоза, — продолжает тов. Роженцев, — газета на своих страницах показала неопровергимые факты бездеятельности некоторых руководителей и членов колхоза. Одновременно на страницах стенгазеты, как и сейчас, освещалась кипучая творческая деятельность стахановцев и ударников.

Газета, редактируемая и руководимая тов. Роженцевым, добилась своего!

В колхозе „Борец“ намного поднялась производительность и дисциплина труда, повысилось чувство ответственности у руководителей. Колхоз, таким образом, ныне является одним из передовых по району в подготовке к посевной. Все основные мероприятия, намеченные в плане: и очистка и обмен семян, и ремонт посевного инвентаря — проведены полностью, высококачественно.

Так стенная газета колхоза „Борец“ исполняет свою организаторскую роль в борьбе за высокий урожай.

Настал канун посевной. Сейчас для каждой колхозной стенной газеты нет более благодарнейшей задачи, чем в ближайшие дни добиться завершения подготовки к полевым работам. К этому призывают передовые редакторы и члены редколлегий, этого требуют решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Здесь, на болотах, создавался плацдарм для империалистического похода против СССР. Чтобы закрепить

„Болота“ — это огромные пространства Волыни и Полесья. Еще недавно они находились под властью панской Польши. Здесь стонали под тяжким помещичьим игом миллионы белорусских и украинских крестьян. Здесь царили мрак бескультурья, нищета, голод.

„Пламя“ — это революционное движение, которое никогда не прекращалось на болотах. Темнота ночей озарялась пылающими усадьбами панов. Украинские и белорусские крестьяне, руководимые передовыми рабочими, не примирялись с польским шляхетским насилием, отстаивали свое право на самостоятельное национальное существование и всей душой тянулись в сторону родного Советского Союза.

Замечательная польская писательница, преследуемая в панской Польше за правду своего творчества, раскрыла в романе „Пламя на болотах“ подлинную картину жизни народа на „окраинах“ бывшего польского государства. Ванда Василевская хотела сказать всю правду об угнетении украинцев и белоруссов. Ведь в бывшей панской Польше отрицалось самое существование этих народов! Польская буржуазная печать утверждала, что нет в Польше ни украинцев, ни белоруссов, что это те же поляки, которые только говорят на каком-то украинском или „испорченном“ белорусском наречии. Здесь шло насилие на сажение польской культуры, польского языка; школы на родном языке населения были закрыты, тайное преподавание преследовалось.

Здесь, на болотах, создавался плацдарм для империалистического похода против СССР. Чтобы закрепить

свое положение, польское помещичье-буржуазное правительство создавало вдоль бывшей советско-польской границы цепь осадников: кулацкие фермы для бывших солдат польской армии. Отбирали самых надежных, отправляли их ненавистью к украинцам и белоруссам и раздавали им земли, отнятые у крестьян. Так создана была пограничная линия из преданных польской шляхте бывших жандармов,unter-officerов, шпионов.

Чтобы открыть польскому народу глаза на истинную картину, мужественная польская писательница Ванда Василевская совершила длительную и тяжелую поездку по рекам Полесья. Она пробиралась с опасностью для жизни через болота, она посещала заброшенные в глухи деревеньки, знакомилась лично со всеми слоями населения — с крестьянами и с осадниками. Она убеждалась в том, что украинские и белорусские крестьяне ненавидят польскую помещичью власть, что они мечтают о соединении со своими братьями в Советском Союзе. Она убеждалась в том, что польская власть, несмотря на дикие и жестокие расправы с крестьянами, фактически бессильна в этой стране. Она видела, что среди осадников встречаются люди, которые сами стали жертвой польского империализма, — бывшие солдаты, которые стремятся только к мирному труду, страдают сами от малоземелья и помещичьей кабалы и против своей воли втравливаются в национальную борьбу.

Вот это и рассказала Ванда Василевская в романе „Пламя на болотах“.

В романе Ванды Василевской проходят яркие фигуры

украинских революционеров, борющихся за свободу своего народа. Польские жандармы охотятся за коммунистами. Когда коммунисты окружены со всех сторон, у них остается единственный выход — искать спасения в бегстве к советской границе. Советский Союз светит в книге Василевской как маяк для всех угнетенных и порабощенных в панской Польше.

Ванда Василевская закончила свой роман в мае 1939 года. В Польше не нашлось издателя, который решился бы напечатать произведение, насыщенное правдой. Писательница была обречена на безмолвие. Роман доказывал нежизнеспособность панской Польши. Он будил симпатии в польском народе к Советскому Союзу, в котором национальный вопрос разрешен и дружба народов обеспечивает несокрушимую мощь государства обороны. Поэтому польские издательства и не напечатали книгу.

Так и не увидело бы света замечательное литературное произведение.

Но дни панской Польши были уже сочтены. Осенью 1939 года части Красной Армии смели не только пограничные заставы польского государства, но и всю пограничную цепь осаднических владений. Осадники бежали вместе с жандармами. Украинский и белорусский народы были освобождены.

В Советском Союзе Ванда Василевская нашла свою новую родину. Ее уже знали здесь по прежним произведениям. У нас, в СССР, роман „Пламя на болотах“ издан и на польском языке, и на русском, и на других языках.

К. Демидов.

### Беседы о решениях

XVIII конференции ВКП(б)

## Большевистская проверка исполнения

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) много внимания уделила такому вопросу, как проверка исполнения.

Проверять исполнение решений, распоряжений, приказов, контролировать работу людей, выполнение порученного им дела — одно из непременных большевистских правил. Без проверки исполнения не может нормально работать то или иное учреждение, предприятие. Никакое предприятие не может успешно справляться с государственным заданием, давать хорошую продукцию, если его руководители не будут постоянно следить за выполнением своих распоряжений подчиненными.

Ленин постоянно требовал проверки фактического течения

дел, проверки работы людей. Он не раз повторял, что нам нужна проверка фактического исполнения. Это дисциплинирует людей, приучает их к беспрекословному и четкому выполнению порученного дела, показывает способность и пригодность работников.

Следуя указаниям Ленина, товарищ Сталин требует от наших государственных деятелей и хозяйственных руководителей проверки исполнения решений, указаний, распоряжений.

Не может быть четкой, организованной, плановой работы там, где это большевистское правило нарушается.

Такое огромное и многогранное хозяйство, как советское, может правильно и равномерно

действовать только в том случае, если везде (начиная от наркомата и кончая отдельным цехом) будет налажена проверка исполнения планов, распоряжений.

Каждый руководитель — будь то народный комиссар, начальник главка, директор предприятия, начальник цеха, мастер — должен постоянно проверять, как исполняются его распоряжения подчиненными. Это подтягивает всех работников, научит их быстрому и четкому исполнению распоряжений. Проверять выполнение приказов надо не от случая к случаю, нерывками, а изо дня в день, постоянно.

Товарищ Сталин еще в 1934 году говорил, что некоторые наркоматы «решают вопросы, но не думают о том, чтобы проверить исполнение, призвать к порядку нарушителей указаний и распоряжений руководящих органов, выдвинуть вперед честных и добросовестных ис-

полнителей» («Вопросы ленинизма», стр. 453, 11-е изд.).

Об этих же недочетах и мерах их исправления говорилось на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Докладчик по первому пункту порядка дня XVIII партконференции секретарь Центрального Комитета партии тов. Маленков критиковал наркоматы за то, что они не проверяют исполнение своих решений директорами предприятий. Тов. Маленков говорил, что основное в руководстве — не заседания и совещания, не принятие решений и директив, а повседневная проверка исполнения этих решений. Руководители отдельных наркоматов, например Наркомата морского флота, сами затачивали на месяцы исполнение важных и срочных заданий правительства.

Однако не в одних наркоматах дело: одни лишь наркоматы не в состоянии контролировать работу предприятий, ибо их много. Кто же может и должен по-

мочь наркоматам в этом деле? Местные партийные организаций.

Городские, областные, районные комитеты партии большевиков также мало заботились о том, чтобы контролировать работу директоров предприятий, то есть проверять, как тот или иной руководитель завода выполняет решения наркомата. Партийные организации обязаны помогать предприятиям своей области, города, района. Между тем многие партийные организации не делали этого, ослабили свое внимание к промышленности и транспорту, неправильно полагая, что они не несут ответственности за работу предприятий.

XVIII Всесоюзная партконференция, отметив в своей резолюции эти недочеты, признала необходимым, чтобы партийные организации помогали наркоматам проверять работу директоров предприятий, проверять исполнение решений наркоматов предприятиями.

## Районное совещание передовиков охотпромысла

Районное совещание охотников—стахановцев обсудило вопрос об итогах работы охотпромысла 1940 года и наметило важнейшие задачи в предстоящем весенне-летнем сезоне.

На совещании участвовало 67 человек—лучших мастеров охотпромысла, были приглашены также представители райкома партии и райисполкома, райуполномоченного, заготовки пушнины и потребкооперации. Присутствующие на совещании отметили успехи, достигнутые в выполнении плана заготовок пушнины за I квартал нынешнего года.

План выполнен на 131,5 процента. Лучшие мастера охотпромысла значительно перевыполнены установленные задания. К примеру, охотник Тарбаков С. И. добился и сдал пушнины на 1500 рублей, Куранаков М. Н.—на 1450, Атконов А.—1560, молодой охотник Кочуганов Н. И.—на 1200 рублей. Охотников, выполнивших свои задания на 300-400 процентов, насчитывается 30 человек.

Совещание приняло вызов на социалистическое соревнование охотников Таштагольского района и взяло на себя обязательство: план второго и третьего кварталов по добыче и сдаче пушнины выполнить к 25 июля, дать от каждого

охотника не менее чем на 1500 рублей пушнины, до конца сезона сдать мехсырья по 200 рублей сверх плана.

Большинство охотников взяло на себя индивидуальные обязательства, направленные на перевыполнение заданий. Так Рязанов У. Г. обязался наловить за 15-20 дней 500 бурундуков, 1000 водяных крыс — всего на сумму 1250 рублей. Тов. Рязанов вызвал на соревнование Муравьеву П. А. Добыть пушнины на 1500 рублей взяли на себя обязательства охотники Атконов, Тустугашев, Тарганов, Христолюбов и другие.

11 лучших охотников района—тт. Куранаков, Кочуганов, Христолюбов, Атконов, Ерофеев и другие—на совещании премированы деньгами.

Получая премии, они взяли обязательство за летний сезон сдать по 1500—2000 рублей пушнины и обучить по 2 молодых охотника.

Совещание приняло решение в ближайшие дни приступить к отлову грызунов, вредителей сельского хозяйства, привлечь на охотпромыслы больше подростков, женщин и стариков из колхозов, выполнить план агроминимума не менее чем на 50 процентов до начала посевной кампании.

М. Буренков.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Колхоз „Красный луч“, Верх-Талинского сельсовета, располагает всеми необходимыми условиями для неуклонного дальнейшего развития общественного животноводства.

Здесь имеются обширные скотные дворы и помещения, в достаточном количестве и всевозможных кормов.

К сожалению, порядок, наблюдающийся в настоящее время, производит совершенно неприглядное впечатление.

На фермах—и на молочно-товарной и на свино-товарной—антисанитария, много навоза. Животные лишены возможности видеть нормальный дневной свет, потому что окна с улицы засыпаны снегом, сугробы которого сравнялись с помещением.

Неблагополучно обстоит дело также с учетом. Коры даются не по установленным нормам и втачиваются скотом в навоз.

Пренебрежительное отношение к учету, кроме того, видно на том, что заведую-

щий фермой тов. Чигвенцев не знает, какие из имеющихся коров стельные, какие не стельные. Учета огула, отела коров не ведется.

Однажды случилось так. Заведующему МТФ тов. Чигвенцеву показалось, что одна корова уже вот-вот отелится. Он велел работникам завести ее в родильное отделение и тщательно следить за ней. Те так и поступили. Однако все это было бесполезно. Целых двое суток толпились около этой коровы, но она не отелилась, так как фактически не была стельной.

Таким же образом в колхозе „Красный луч“ уже четвертый месяц ожидают опороса одной свиноматки, тогда как она не супоросная.

Необходимо, чтобы руководители колхоза больше обратили внимания животноводству. В уходе за общественным колхозным скотом должен быть установлен образцовый порядок.

Ф. М. Дюков.

## В ЛЕСУ, А БЕЗ ДРОВ

Территория прииска 11 Казизобилует лесами. Но несмотря на это зачастую бывает так, что хлебопекарня сутками простоят без дров.

9 марта, например, хлеб уже был приготовлен к выпечке, но печи были не заполнены ввиду перебоя в доставке топлива, и рабочие на целый день остались без хлеба.

Такая же картина происхо-

дила 11 марта. Рабочие в полдень пришли в столовую, а обеды еще не готовились. Спрашивается, как это так: в лесу, а без дров?

Дело, оказывается, в том, что начальник прииска тов. Щеглов и его заместитель тов. Рубанович несколько не заботятся о лучшем обеспечении пекарни топливом.

П. Дранишиков.

## Прогульщик и его покровитель

Секретарь Верх-Талинского сельсовета И. С. Нужин 18 марта приехал в колхоз „1 Мая“ (пос. Шартона) проводить собрание колхозников по вопросу о выделении семенного материала в помощь нуждающимся колхозам области.

Казалось бы, это мероприятие можно было провести при всем желании актива и колхозников с помощью правления колхоза и коммунистов. Но Нужин как только приехал сюда и, ни с кем не согласуя этого вопроса, распорядился собрать собрание колхозников, а сам с 10 часов утра пошел к колхознице Сидоровой Е. А. и стал пьянствовать. Пропьянствовал до 9 часов вечера.

Таким образом, Нужин И. С. не только сорвал порученное ему провести мероприятие, но и сделал дневной прогул на производстве.

Председатель сельсовета Добаев П. Д. хорошо знает о прогуле Нужина, но почему-то умалчивает, видимо, хочет скрыть этот факт. Нужно обуздовать злостных прогульщиков и их покровителей.

Д.

## Лошадь райкома в пользу Малькова

Для обслуживания райкома союза леса и сплава, для радиопередвижек и радиоруза, была приобретена лошадь на средства райкома. Конь за лето выпривился на хорошем корму и от забывчивого ухода рабочего Зыкова. Было приятно смотреть на эту лошадь.

Но на беду Карьки председатель райкома союза тов. Мальков развернул индивидуальную постройку своего собственного дома и всю тяжесть перевозок лесоматериалов переложил на райкомовскую лошадь.

Все, что нужно было Малькову, Карька перевез сполна.

Домик построен. Но сам Карька вскоре начал сдавать, почувствовал слабость в ногах. И так как тов. Мальков его не поддержал, тот в конце концов отказался везти воз.

Тов. Мальков, видать, человек мстительный, но и расчетливый. Он не мог простить Карьке такую обиду (отказ служить Малькову). Он самым безжалостным образом зарезал Карьку, а мясо употребил на котлеты.

Шуштулевский.

## Выше качество и темпы строительства

Быстрый рост общественного хозяйства предъявляет руководителям колхозов серьезное требование: увеличить объем строительства, снизить его себестоимость, сократить сроки ввода в эксплуатацию построек.

Реальность этих требований подкрепляется изобилием разнообразных местных стройматериалов в районе: леса, камня, глины, песка и других.

Однако, как свидетельствуют данные произведенной проверки, темпы и качество строительства в настоящее время в большинстве своем не отвечают этим требованиям. До сего дня, хотя и вкладываются огромные капиталы, все же брак, низкое качество, снижающие долговечность возводимых строений, еще продолжают иметь значительное место в практике.

Из 170 строившихся объектов в 1940 году только 35 имеют удовлетворительное качество.

Лучшие показатели в строительстве имеют члены сельскохозяйственных артелей имени Кагановича, Шуштулевского сельсовета, имени Ворошилова, Рябиновского сельсовета, имени Фурманова, Второго Бенжерепского сельсовета, и другие.

Большая же часть руководителей колхозов мало занимается вопросом строительства. К таким относятся, например, руководители колхозов „14 лет Октября“, Первого Бенжерепского сельсовета, „Совет“, Шуштулевского сельсовета, и другие строящие по 2 и более года давно запроектированные животноводческие объекты.

Казалось бы, сельсполкомы, председатели колхозов в текущем году не должны допустить повторения ошибок прошлых лет. На самом же деле председателями сельсполкомов и правлениями колхозов эти ошибки не учтены. В Кандалапском, Втором и Первом Бенжерепском, Верх-Талин-

ском, Рябиновском, Шаровском, Усть-Талинском, Сары-Чумышском и других сельских советах строительство идет по-старинке. Заготовку лесоматериалов и вывозку на площадки не производят, подготовительные работы к строительному сезону не выполняются. Это угрожает выполнению программы строительства на 1941 год.

Решениями VI сессии районного Совета депутатов трудящихся сельсполкомы и правления колхозов обязаны закончить лесозаготовительные работы в срок, не позднее 20 апреля текущего года.

Для этого необходимо выделить транспорт, восстановить строительные бригады, насчитывающие в своем составе 4-6 человек, в каждом колхозе; использовать их только на строительстве до полного окончания работ; всемерно внедрять в практику колхозного строительства скоростные методы, для чего до начала основных строительных работ нужно организовать производство типовых деталей и сборных конструкций, обеспечивающих последовательное, ускоренное выполнение работ по сбору строящегося объекта.

К таким типовым деталям и конструкциям в наших условиях можно отнести оконные и дверные коробки, дверные полотна, оконные переплеты, канализационные и вентиляционные трубы, стропила, смотровые и отстойные колодцы и др.

Производство типовых деталей столярно-плотничими мастерскими должно выполняться теперь же, до начала основных строительных работ, из доброкачественного материала.

Решения райисполкома и VI сессии районного Совета, предусматривающие коренное улучшение строительства в районе, сельсполкомами и правлениями колхозов должны быть безусловно проведены в жизнь.

В. Липовка, техник-строитель.

## Когда улучшится работа столовой?

В столовой Кузедеевского сельпо не ведется борьба за культурное обслуживание клиентов.

И на столах, и на полу, и на окнах — всюду грязь. Нет в столовой раздевалки. Обеды готовятся плохого качества. Обслуживает все-голова-на-всего одна официантка, и зачастую для того, чтобы покушать, клиент вынужден просидеть с талонами за столом минимум час.

Зав. производством. Ко-чуганова нередко можно видеть в пьяном виде. В столовой царит пьяный разгул, она похожа скорее на раскурочную комнату, чем на столовую. Книга жалоб

находится в шкафу у зав. производством.

Спрашивается, долго ли будут продолжаться еще такие безобразия? Неужели нельзя так сделать, чтобы трудающийся не терял уйму времени, стоя в очереди за талонами и сидя за столом в ожидании обеда.

О всех безобразиях, творящихся в столовой, знают пред. сельпо Исаков и пред. райпотребсоюза т. Самойлов. Но они смирились с подобным положением и не принимают мер к наведению образцового порядка в столовой.

Е. Заиграева.

## В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между Советским и турецким правительствами. Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское правительство довело до сведения турецкого правительства, что: 1) подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР; 2) если Турция действительно подвер-

гнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание инейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

### Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта председатель Совнаркома СССР и народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосу-

ке Мацуока, которого сопровождал японский посол в г. Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

### Отъезд из Москвы министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта выехал из Москвы в Берлин министр иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока.

### Аресты коммунистов во Франции

Французская печать продолжает сообщать о массовых арестах коммунистов в обеих зонах Франции. 20 марта военный трибунал в Марселе приговорил шесть коммунистов, обвиненных в распространении газеты "Юманите" и листовок, к тюремному заключению на сроки от 1 до 4,5 лет и к денежному штрафу. (ТАСС).

### Крупные ассигнования на производство вооружений в США

Конгресс США в спешном порядке принимает ряд законопроектов о крупных ассигнованиях на производство вооружений.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в программу помощи Англии на

основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения входит постройка 10.700 самолетов. Всего США должны будут поставить Англии в ближайшие 18 месяцев почти 20 тысяч самолетов. (ТАСС).

### КАНАДА И МИРОВАЯ ВОЙНА

Иностранная печать называет теперь Канаду арсеналом Британской империи. Но война в Европе застала почти совершенно неподготовленным этот крупнейший английский доминион (самоуправляющаяся часть империи). Лишь после того, как Канада официально объявила войну Германии, в стране начались военные приготовления. 20 июня 1940 года канадский парламент принял специальный закон о мобилизации всех людских и материальных ресурсов страны.

А ресурсы Канады огромны. Она является одной из крупнейших в мире стран по производству пшеницы. Колossalные богатства заложены в недрах Канады. По производству никеля, платины и золота Канада занимает одно из первых мест в мире; третье место в мире она занимает по производству меди, четвертое место — по свинцу. Ка-

нада удовлетворяет половину мировой потребности в асбесте.

После издания закона о мобилизации в Канаде впервые была создана довольно крупная армия, значительно увеличены военно-морской и торговый флоты, выросла авиация. Личный состав канадского военно-морского флота по сравнению с тем, что было в начале войны, увеличился в 8 раз, количество кораблей — в 10 раз.

Предполагается, что в самое ближайшее время производительность довольно развитой канадской промышленности на 70 проц. превысит

уровень промышленного производства Канады во время первой мировой империалистической войны (следует учесть, что с 1914 по 1918 год из Канады было вывезено вооружений и военных материалов больше чем на миллиард долларов).

Канадская промышленность производит в настоящее время самолеты, орудия, танки, пулеметы, артиллерию, танки, пулеметы, артиллерию,

## На фронтах военных действий

В ночь на 22 марта германская авиация вновь подвергла сильной бомбардировке английский порт Плимут. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что городу причинены большие повреждения чем Ковентри или же какому другому пункту Англии. Часть города совершенно уничтожена. Больше всего пострадали деловые кварталы. Считают, что на Плимут былоброшено 20.000 зажигательных бомб. Налеты германских самолетов на Англию в последующие две ночи носят ограниченный характер.

Усилились германские операции в Атлантическом океане. За последние дни было потоплено свыше 22 английских пароходов.

Английская авиация бомбардировала французские порты Лориан и Киберон (Бретань). В ночь на 24 марта были атакованы Берлин, военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов — Ганновер и другие пункты. Лондонская газета "Санди Таймс" пишет, что давно ожидавшееся весеннее наступление Германии против Англии принимает две самостоятельные, но тесно связанные друг с другом формы. Первой формой является битва

(ТАСС).

### Матч-турнир сильнейших шахматистов СССР

23 марта в Ленинграде начался матч-турнир шести сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР. В этом состязании участвуют москвичи гроссмейстер Лилиенталь и один из самых молодых мастеров — Смыслов, ленинградец гроссмейстер Ботвинник, чемпион Эстонской ССР гроссмейстер Керес, ростовчанин гроссмейстер Бондаревский и украинский мастер Болеславский. Турнир будет проведен в 4 тура.

В первый день матча играли: Бондаревский — Керес и Лилиен-

тель — Смыслов. Партия Ботвинника — Болеславский не игралась ввиду болезни чемпиона Украины.

Партия Бондаревский — Керес отложена с шансами на выигрыш у Кереса. Партия Лилиенталь — Смыслов закончилась вничью. Во втором туре 24 марта встретились Ботвинник и Лилиенталь. Встреча закончилась победой Ботвинника. Партия Смыслов — Керес отложена с большими шансами на выигрыш у Кереса. Партия Бондаревский — Болеславский не состоялась. (ТАСС).

Безответственно относится к исполнению своих обязанностей зав. Казанкойской школой, Верх-Талинского сельсовета, тов. Потанин.

На проводимых уроках большинство учащихся ведет себя недисциплинированно, и он на это не обращает никакого внимания. Его не беспокоит то, что ребята плохо усваивают материал, даваемый на уроках.

Нет порядка и культуры в школе. Полы моются один раз в месяц, помещение не выбелено, печки развалены, на стенах и потолке много пыли.

Ф. М. Дюков.



За годы сталинских пятилеток в городах Кузбасса значительно выросло число медицинских учреждений. В Ленинске-Кузнецком работает сейчас 5 больниц, 7 поликлиник, 9 здравпунктов, 11 детских яслей, 5 детских консультаций и т. д.

На снимке: комната отдыха в Ленинск-Кузнецкой городской больнице.

(Сов. Сибирь).

С фото И. Л. Александрова.

### В КАЗАНКОЛЬСКОЙ ШКОЛЕ НЕУЮТНО

Безответственно относится к исполнению своих обязанностей зав. Казанкойской школой, Верх-Талинского сельсовета, тов. Потанин.

На проводимых уроках большинство учащихся ведет себя недисциплинированно, и он на это не обращает никакого внимания. Его не беспокоит то, что ребята плохо усваивают материал, даваемый на уроках.

Нет порядка и культуры в школе. Полы моются один раз в месяц, помещение не выбелено, печки развалены, на стенах и потолке много пыли.

Ф. М. Дюков.

финансирует строительство 142 промышленных предприятий. Сюда входят заводы по производству мелкого оружия, химических веществ, крупнейший снарядный завод, несколько авиомоторных заводов, заводы по изготовлению прицелов для бомбометания и др. Производственная мощность строящихся 142 предприятий рассчитана на ежегодный выпуск военных материалов почти в полтора миллиарда долларов.

Военная лихорадка, царящая в Канаде, сильно отражается на жизненном уровне широких народных масс. Колossalные военные расходы покрываются за счет трудящихся.

Общие запасы пшеницы в Канаде выросли до 850 миллионов бушелей\*. Потребление же в самой стране составляет лишь 130 миллионов бушелей в год. Европейский рынок, за исключением Британских островов, закрыт в результате английской блокады, а Англия может купить лишь 160 миллионов бушелей

пшеницы. В результате у канадских фермеров нет никакой надежды продать запасы пшеницы. Сейчас канадское правительство пытается разрешить эту проблему путем... снижения посевных площадей до 50 проц. Буржуазию мало трогает, что в результате этого мероприятий будут разорены десятки тысяч канадских фермеров (крестьян).

Наряду с чисто военными мероприятиями канадская буржуазия открыла наступление на все гражданские свободы народа. Так называемый «закон о военных мероприятиях» и «правила об обороне Канады» представили правительству буквально диктаторские полномочия. На основе этих законов запрещены компартия и много других рабочих организаций Канады. Все газеты рабочего класса закрыты. Систематически устраиваются наезды на квартиры рабочих. Много трудающихся брошено в тюрьмы и концентрационные лагеря.

М. МАЛЯР.

За ред. И. КОНОВАЛОВ.